谈记感教 杭州新闻·民生

96@68

冷空气不打烊,气温起起伏伏,雨水频频上线

# 杭州小伙伴,请准备两套衣服过春节















杭州天气预报 数据来源:杭州市气象台 制图:姬臣

#### 本报记者 段罗君

明天就是除夕了,此时的你,无论是已在 家中"葛优躺",还是正在往家赶的路上,春节 的天气你一定很关心。那么,这一份春节天 气攻略请收好喽。

省气象台说,春节期间,冷空气不打烊, 雨水频频上线,气温也会跟着起起伏伏。杭 州的小伙伴们恐怕又要准备两套衣服了。

## 杭州

### 前期晴雨相间,后期多阴雨

据杭州市气象台最新气象资料分析,春 节前期(初二前)受冷暖气流交替影响,杭州 天气晴雨相间。降雨主要出现在2月3日上 午到夜间、明天(除夕)半夜到5日(正月初 一)夜间,其中正月初一白天有小到中雨。7 日以后受冷暖气流交汇影响,多阴雨天气。

晴雨变化,气温自然也跟着起起伏伏。 春节期间,杭州平均气温比常年同期偏高,除 山区外无降雪和冰冻天气。尤其是2月6日 正月初二,气温又会像打了鸡血一样,最高气 温飙升至15~17℃,身上的羽绒衣恐怕又要 穿不住了,其余时间最高气温9~11℃。

但刚刚脱下的衣服,很快又要穿回去。 杭州市气象台预计,2月7日(初三)受较强冷 空气影响,气温将明显降低。

此外,6日(初二)早晨前后杭州可能出 现较大范围的大雾,大家注意行车安全。

#### 浙江

#### 气温起伏较大,但无降雪冰冻

据最新资料分析,春节期间(2月4日至 10日),受冷暖气流交替影响,我省晴雨相 间,无降雪和冰冻天气。

春节期间冷空气不打烊,所以气温也会来 一趟刺激的"过山车"——春节期间,我省气温 起伏较大,其中6~7日气温回升较明显,大部地 区最高气温可达17~20℃;8~9日受较强冷空 气影响,气温持续下降,大部地区日平均气温下 降6~9℃,沿海海面有8~10级偏北大风,10日 (初六)早晨大部地区最低气温降至0℃左右。

从空气污染气象条件来看,大气扩散条 件总体较好,空气质量以良为主。2月4日(除 夕)受污染物输入影响,部分地区有轻度污染。

#### ■全省天气预报:

3日:浙北和浙西地区阴有小雨,其他地 区多云到阴转小雨,沿海海面有7~9级大风。

4日白天(除夕):浙北地区多云,其他地 区部分有小雨转阴到多云。

4日夜里至5日(正月初一):浙北和浙西 地区阴有小到中雨,其他地区阴转小雨:5日 夜里全省雨止转多云。

6日(初二):全省多云到晴,早晨部分地 区有雾。

7日(初三):浙北地区多云转阴有时有 阵雨,夜里部分有中雨;其他地区多云,夜里 转阴有小雨。

8日(初四):全省阴有雨。

9日(初五):全省阴有时有小雨并渐止 转阴到多云。

10日(初六):全省多云到晴。

## 全国

### 南方多阴雨,北方气温低

春节期间(除夕至初六),北方大部气温 偏低,南方气温偏高。初三至初五,受较强冷 空气影响,中东部地区有明显降温和4~6级 偏北风;初五至初六沿海地区有6~8级、阵 风9~10级的偏北风。

南方地区多阴雨,北方有降雪天气。

除夕至初一,全国大部无明显降温降雪 天气,利于假日出行。江南、华南、西南部分 地区有小雨或阵雨,降雨日数有4~6天。

初三至初五,中东部的部分地区有降雪 或雨夹雪天气。

# 本报邀你参加春节回家拍短视频活动

抖出创意,5000元现金大奖等你拿

本报讯 钱江晚报联合浙江省运管局开 展的2019"平安是福,温暖回家路"春运抖音 挑战赛,自春运当天启动以来,已经收到200 多条视频投稿,总播放量近1500万次,最高 的一条点赞量已达到8.7万。有自编自演的 情景剧,有翻唱改编的春运抢票歌,还有拉上 宠物一起拍的搞笑视频,大家创意无限。

该活动将一直持续到3月1日春运结 束。现在起,你可以拿起手机,打开抖音,扫 码进入活动页,拍下你春节回家路上的趣事,

参与我们的活动。大奖是5000元的现金噢, 另外还设有3个二等奖,奖金2000元;6个三 等奖,奖金1000元;还有100个参与奖,每人 也有200元奖励。

你可以搞笑、秀才艺、耍帅炫酷,可以拍 下回家路上的故事、家乡的变化、丰盛的年夜 饭,也可以拉上爸妈一起拍个团圆视频…… 总之只要和春节春运有关,都可以参加。

打开你的脑洞、释放你的才能,赶紧拿起 手机,"抖"出创意。 本报记者 刘栋

## 垃圾清运工春节坚守杭城

本报讯 海立生师傅已经7年没有回过老家江苏泗阳过 年。今年,海师傅的妻子和小孩特意从老家赶来杭州,与海师 傅一起过春节。"我做应急保障也不是第一次了。年夜饭早点 吃,就可以边干活边守岁。"爽朗的海师傅说,今年家人能在身 边过年很开心。

为了让杭州一直美美的,杭州市环境集团两千多名"天子 岭人",春节期间将一直坚守岗位保障城市的清洁。

据了解,市环境集团春节期间制定专门的调度方案,整合 运能、调整优化清洁直运线路54条,并加强重点区域保障力 度。除夕夜,很多市民会前往上天竺、灵隐寺、香积寺等地烧香 祈福,直运公司将安排清运车辆和工作人员延长作业等待时 间,做好通宵清运准备。对西湖景区、河坊街、高银街等游客集 中的区域,增加应急保障线路,及时清运。春运期间,火车东 站、城站火车站、汽车南站人员尤为集中,垃圾量增加显著,直 运公司也已提前安排。 本报记者 黄莺 通讯员 吴玉玲

# 杭州搭建数据治火智能平台

本报讯 昨天,杭州市消防救援支队"数据治火"消防智能 管控平台正式上线。"数据治火"消防智能管控平台集成了各 类消防管理平台,统一应用,解决平台信息孤立、数据独立的 问题。此外,通过本系统,对消防管理相关内容实时监测、汇 总,确保数据实时掌控;以及基于大数据分析引擎、深度学习 算法,跟踪督促单位落实消防主体责任。

"和其他数据平台相比,'数据治火'平台最大的亮点是它 有一个'消防安全指数'。"杭州消防救援支队防火监督处高级 工程师刘平接受钱报记者采访时表示,"消防安全指数"是用 来衡量某个单位或者某个区域的消防安全状态,分数越高说 明消防安全状态越好,"如果低于60分,平台会发出红色预 警。我们也会督查相关部门有针对性地进行整改。"

"数据"也能治火?为了更直观了解"数据"治火,在"数据 治火"消防智能管控平台上线之前,西湖边的净慈寺内专门做 了一场"智慧消防"模拟演练。

本报记者 蓝震 通讯员 杨博轩 林温娜



抖音挑战赛 活动页面 打开抖音,扫 码参与

# 听老兵讲故事 向"红宝"学习

本报讯 昨天,杭州采荷中学817班"寻找红宝"中队6 名同学参加了东港红星之家组织的"向'红宝'学习、传承'红 色'文化"活动。

活动中,赵明敏等7名老兵爷爷给同学们讲述了这些年 笕桥街道发生的翻天覆地变化,还向同学们展示了他们当年 佩戴过的军衔、肩章,配发和使用过的证章等珍贵物品。

听了这些"红宝"的故事,同学们感受都很深。参加活动 的同学们表示,每一件"红宝"都写满了老前辈青春的荣光,镌 刻着对国家的忠诚和使命担当。 本报通讯员 艾宏